

古人如何“花式”休假

开国大典的紧张排查

天安门坐北朝南，位于北京古城的中轴线。作为明清两朝的皇城正门，500多年来，都是举行颁诏大典的地方，是古代中国最高权力的象征。但是，由于晚清以后的持续动荡和年久失修，北平刚解放时的天安门和广场已经是破烂不堪，杂草丛生。周恩来指示立即着手对天安门一带进行安全检查，并组织清理和维修。

排查出大量弹药

当时担任华北人民政府财政部长的戎子和，负责接管北平的各项具体工作。在3月的一天，他接到报告说，在天安门城楼下的5个门洞中的4个门洞里竟然都有弹药。戎子和马上打电话向时任北平市军管会主任的叶剑英紧急报告了这一情况。叶剑英当即命令：“迅速将这些炸药从天安门城楼下清理出去。还要仔细检查一下其他地方。”

戎子和立即组织人员执行任务。当他们打开门洞的大门时，发现门洞里存放着大量炸药，如果不慎爆炸，整个故宫就会被夷为平地。叶剑英要求了

解存放这些炸药的目的。戎子和通过联合办事处找来了一位了解情况的傅作义部军官，问他：“为什么要把这么多军火炸药放到天安门的城门洞内？”那个军官爽快地回答：“我们知道你们真要攻城，也不会炮击天安门和故宫，放在那里最安全。”戎子和听完立即要求部队把整个故宫全部仔仔细检查一遍，确认天安门、故宫和整个广场附近所有的建筑都安全后，大家才彻底松了一口气。

天安门焕然一新

安全隐患排除后，主要工作就是清扫、修缮和装饰。由于荒废多年，城楼上的灰尘可以把鞋子陷进去。经年留下的弹洞、鸟粪、乱窜的老鼠，城楼顶上的琉璃瓦上也长着一尺多高的蒿草。广场长满了杂草，垃圾成堆，苍蝇成群。不光是迅速整修和清理的问题，还有整修过程中以及以后的安全问题都需要慎重考虑。所以，周恩来决定，还是让解放军来承担清理和整修的主要任务，地方群众可以配合参加。叶剑英按照指示立即调动了

两个师的兵力，几百辆汽车，每天轮换着打扫天安门城楼和广场的卫生。地方上，青年团员一共来了数千人，整个参加义务劳动的人员有1万多人。最后，开辟了1.7万平方米的广场；重新疏通了金水河河道。同时，请专业工匠修整天安门城楼，解放军战士则把城楼上琉璃瓦顶的蒿草都拔掉了。一直干了两个多月，到开国大典的前几天，天安门城楼和广场才焕然一新。

终于做好了准备

怎样做好天安门城楼和广场的装饰工作，对没有任何经验的中共领导人也是一个考验。

负责开国大典具体工作的彭真，找来了懂行的张致祥。天安门的美术装饰工作，是张致祥找华北军区文工团舞美队队长苏凡领着干的。已经洁净的天安门，怎么样布置才会更加喜庆？他们请来了美术方面的专家，几经反复，最后在20几种设计中选中了大宫灯的设计。然后他们又满北京去找会扎灯的艺人，终于请来一位过去专在宫里扎灯的花甲老翁

和他的徒弟们，连夜赶工，临近大典的前一天，8盏豪华气派的大宫灯终于做成了。天安门两侧的红墙上，是两幅巨大的横幅标语：“中华人民共和国万岁！”“中央人民政府万岁！”这是由第一任新闻总署署长胡乔木拟定的。那端庄匀称的宋体字是毛泽东确定的，因为毛主席说宋体字好，老百姓都能看得懂。这两个标语，到新中国成立一周年的时候，东侧的“中央人民政府万岁”改为“世界人民大团结万岁”。

9月30日夜晚，周恩来最后一次检查时，城楼上，窗明几净；城墙又重新涂上绛红的颜色；广场上破损的青石路变得干净平坦了；天安门城楼上的朱漆红柱红艳得喜人；金水河清流潺潺，河上的五座汉白玉拱桥、东西两侧威武的石狮和精美挺拔的蟠龙华表，与天安门城楼交相辉映。天安门两侧8个气派的宫灯、8面大红旗和已经竖起来准备升国旗的22米高的银色旗杆，更是托起了大典的气氛。周恩来非常满意，连连称赞，连说了几个“好！好！”。董伟

态”出现，博得李济深信任。为此，国民党保密局“四川肃奸委员会”还导演了一出“苦肉计”，将赵冰谷拘押40天，但他的“牢狱生活”却过得逍遥自在。

赵冰谷此番来北平，表面上是“弃暗投明”，像个“民主人士”，实际上是领取了陈立夫的任务。9月20日晚11点，北平市公安局逮捕了赵冰谷夫妇，搜出了国民党“东南工作团”证件、电台密码等，并将其押送市公安局侦讯处预审科的草房子监狱。刘岳

国民党特务化装“民主人士”被识破

1949年9月11日傍晚，前门外廊房头条撷英饭店23号房间，住进一对港商模样的夫妇。饭店登记簿上显示，男的叫赵冰谷——香港安通公司总经理，女的叫杨淑平——赵冰谷的妻子。

短短十来天，赵冰谷拜见了中国国民党革命委员会主席李济深，先叙在香港的“旧情”，后说他“追求进步、反对独裁”“为革命吃了不少苦”，正在准备

策动川康起义、迎接解放。他拜谒中国民主同盟主席张澜时，请求张澜主席举荐他担任新政协委员。此外，他还到北京饭店拜访李明灏将军，请求介绍其谒见周恩来和中共中央统战部部长李维汉……很快，赵冰谷进入了北平市侦讯处处长冯基平的视野。经过一番侦察和情报汇总，赵冰谷的面貌越来越清晰了——

赵冰谷先后在湘军、

奉军做过帮办文书等。1934年在南京参加CC特务集团，深受陈立夫、陈果夫器重。后升任国民党军委会少将参议，实际上是一个高级特工。抗战胜利后，赵冰谷“辞官经商”了。1947年，他代表川军陈万仞将军组织“在乡军官联谊会”，并与李济深先生接触，共商“合作反蒋大计”。事实上，这是陈立夫的授意，让他必要时“以反中央姿

第十届亚运会上的金牌之争

在亚运会历史上，从第一届到第八届的金牌榜上，都是日本第一。从第九届新德里亚运会到现在，都是中国称王。最惊险的还是在第十届韩国汉城奥运会上。

1986年9月20日至10月5日，第十届亚运会在韩国汉城举办，中国共派出385名运动员参加。

这届亚运会中最惊心动魄、引人注目的是落幕前一天的赛事。中国、韩国金牌总数持平以后，人们注意力集中在田径场上的最后

决战。女子4×100米的金牌今天下午挂在了中国队的潘卫新、邵丽伟、罗欣和田玉梅的胸前，她们以四十四秒七八的成绩打破了亚洲纪录。紧接着进行了扣人心弦的男子4×100米的决赛，中国的四个小伙子蔡建明、李丰、余壮辉和郑晨足下生风，以三十九秒一七夺魁，刷新了亚洲纪录，为中国夺得第九十四枚金牌，宣告了韩国想从中国手中夺取金牌总数第一的愿望破灭。

孟红

常年吃海参保健的中老年消费者，对海参专卖长达19年之久的一品康海参品牌情有独钟。尤其当下中秋国庆双节来临，且天气逐渐转凉，参价在走高，加之其他原因等，有必要储存一点。说来一品康海参其经营之道也没什么高招，就是靠经营诚信、靠优良海参品质、靠与市场上同类相较价格低廉、靠热情周到售前售中售后服务等，赢得消费者。这里，借用消费者认可的那句话——

中秋国庆 双节首选一品康海参

野生肉刺	特价刺参	长岛刺参	大连刺参	长岛野生刺参	大连纯淡干刺参
2400元3斤 7500元10斤	3700元3斤 6000元5斤	4500元3斤 7000元5斤	5200元3斤 8500元5斤	6800元3斤 11000元5斤	7000元2斤 9900元3斤

即食刺参1000元5斤（买2000元送1斤） 鲜食刺参1000元4斤 北极海参1200元3斤 3800元10斤 买海参送月饼多买多送 本市送货 全国包邮

团购预定电话：15166666441（可加微信） 赵经理 13864279463任经理

地址：青岛市北区台东六路28号（威海路工行后） 公交：威海路站下车；地铁：台东站F口出